УДК 741.6

## Моушн-дизайн: искусство оживления визуальных историй

Шарикова Марина Владимировна Приамурский государственный университет имени Шолом-Алейхема Студент

#### Аннотация

В статье рассматриваются основные принципы и техники, используемые в моушн-дизайне, и его роль в современной визуальной коммуникации. Отмечается актуальность и широкое применение моушн-дизайна в различных сферах, включая веб-дизайн, рекламу, социальные сети и развлекательную индустрию.

**Ключевые слова:** моушн-дизайн, движущаяся графика, анимация, визуальные эффекты, веб-дизайн, реклама, маркетинг, социальные сети, развлекательная индустрия, пользовательский опыт, интерфейсы, визуальная коммуникация.

## Motion design: the art of bringing visual stories to life

Sharikova Marina Vladimirovna Sholom-Aleichem Priamursky State University Student

#### **Abstract**

The article discusses the basic principles and techniques used in motion design and its role in modern visual communication. The relevance and wide application of motion design in various fields, including web design, advertising, social networks and the entertainment industry, is noted.

**Keywords:** motion design, moving graphics, animation, visual effects, web design, advertising, marketing, social networks, entertainment industry, user experience, interfaces, visual communication.

#### 1 Введение

# 1.1 Актуальность

Моушн-дизайн остается весьма актуальной и востребованной темой в современном мире. В современной цифровой эпохе визуальные средства играют ключевую роль в передаче информации, и моушн-дизайн позволяет создавать привлекательные и понятные визуальные материалы, которые эффективно коммуницируют с аудиторией.

Моушн-дизайн имеет широкое применение в различных сферах. Вебдизайн и мобильные приложения становятся все более интерактивными и анимированными, и моушн-дизайн играет важную роль в создании привлекательного пользовательского опыта и улучшении взаимодействия с интерфейсом. В рекламных и маркетинговых кампаниях моушн-дизайн помогает привлечь внимание и запоминание брендов, создавая анимацию и движение, способные выделиться среди конкуренции и создать эмоциональную связь с потребителями.

## 1.2 Обзор исследований

В статье Е.О. Фадеевой и Н.В. Родионовой «Моушн-дизайн» профессия моушн-дизайнера, рассматривается даются ключевые характеристики специалистов в этой области. [1]. Е.С. Дулимова в своей «Моушн-дизайн. Значение и тенденции предоставила значение моушн-дизайна и тенденции развития направления. В результате анализа материалов дала общую характеристику объекта исследования [2]. Также, рассматривается моушен-дизайн с точки зрения коммуникативных свойств анимационной графики в аспекте визуальной идентичность бренд-коммуникаций в цифровой коммуникативной среде в научной статье Р.П. Сергина «Моушн-дизайн в системе диджитал-айдентики» [3]. Г.И. Мазитова решает проблему особенностей внедрения элементов моушн-дизайна в своей статье «Особенности внедрения элементов моушн дизайна в веб – ресурс» и формулирует выводы о важности использования данной технологии [4].

#### 1.2 Цель исследования

Цель данного исследования является раскрытие значимости и актуальности моушн-дизайна в различных сферах, а также его потенциал в создании привлекательных и динамичных визуальных материалов.

## 2 Результаты и обсуждения

Моушн-дизайн (от английского motion design) — это область дизайна, которая занимается созданием движущейся графики и анимации. Он объединяет принципы графического дизайна, анимации, визуальных эффектов и визуальной коммуникации для создания привлекательных и динамичных визуальных материалов.

Моушн-дизайн можно применить везде, где создается контент: в киноиндустрии, на телевидении, в рекламных роликах, на всех информационных ресурсах в интернете, в создании видеоигр и др. Анимированная графика позволяет создать яркий, запоминающийся образ, подать информацию быстрее и легче. Следует отличать анимационную графику от видео или мультфильмов. Моушн-графика сопровождает информацию графическими приемами, в то время как мультипликационный ролик представлен в виде полноценного сюжета.

Моушн-дизайн широко применяется в различных сферах, включая вебдизайн, рекламу, маркетинг, социальные сети и развлекательную индустрию. Он играет важную роль в создании привлекательного пользовательского опыта, улучшении взаимодействия с интерфейсами, привлечении внимания к контенту и усилении эмоциональной связи с аудиторией. Моушн-дизайн развивался вместе с кино и анимацией. Одним из известных пионеров этой области был Уолт Дисней и его студия Disney, которые сделали значительный вклад в развитие анимации и моушн-дизайна. В 1825 году, когда в Викторианской Англии стала популярна игрушка тауматроп с оптической иллюзией. Чуть позже появились фенакистископ, стробоскоп и зоотроп — диски и цилиндры с прорезями, где изображений было гораздо больше, а эффект движения возникал при вращении и благодаря особенностям человеческого зрения

Настоящий прорыв в моушн-дизайне произошел в 1970-х годах с появлением компьютерной графики. Вместо традиционной рисованной анимации стали использоваться компьютерные системы и программы, позволяющие создавать движущиеся изображения и спецэффекты. Это открыло двери для более сложных и реалистичных анимаций.

С развитием цифровых технологий в 2000-х годах моушн-дизайн стал еще более доступным и широко применяемым. Более мощные компьютеры и программное обеспечение позволили дизайнерам и аниматорам создавать удивительные и захватывающие визуальные эффекты. Моушн-дизайн стал неотъемлемой частью многих областей, включая веб-дизайн, рекламу, маркетинг и развлекательную индустрию.

Сегодня моушн-дизайн продолжает развиваться и прогрессировать. Новые технологии, такие как виртуальная реальность и дополненная реальность, открывают новые возможности для создания захватывающих и впечатляющих визуальных эффектов. Моушн-дизайн становится все более востребованным и играет важную роль в создании привлекательного пользовательского опыта, эффективной коммуникации и визуальной стилизации контента.

В современном мире получил новый импульс с развитием компьютерной графики и технологий. Сегодня моушн-дизайн становится все более актуальным, поскольку он позволяет визуально оживить контент, сделать его более запоминающимся и эффективным в коммуникации с аудиторией.

Основные задачи моушн-дизайна включают создание анимации, переходов, эффектов и других движущихся элементов, которые помогают передать информацию, повысить визуальное воздействие и улучшить понимание контента. Важными аспектами моушн-дизайна являются техническое мастерство, эстетика, тайминг и ритм, которые помогают достичь желаемого эффекта и эмоциональной реакции у зрителей.

Моушн-дизайн применяется во множестве областей, где движение, анимация и визуальные эффекты играют важную роль.

Реклама и маркетинг: Моушн-дизайн помогает создавать привлекательные и запоминающиеся рекламные материалы. Анимация и движение могут привлечь внимание целевой аудитории, подчеркнуть особенности продукта или услуги, и передать эмоциональное воздействие.

Веб-дизайн и пользовательский опыт: Моушн-дизайн используется для создания интерактивных и привлекательных веб-сайтов. Анимация может

улучшить навигацию, подчеркнуть важные элементы пользовательского интерфейса, создать плавные переходы и обогатить пользовательский опыт.

В разработке мобильных приложений моушн-дизайн играет ключевую роль в создании удобного пользовательского интерфейса. Анимация помогает пользователю понять, как взаимодействовать с приложением, улучшает навигацию и создает привлекательный дизайн.

Моушн-дизайн является неотъемлемой частью создания фильмов, телевизионных шоу и анимации. Он используется для создания впечатляющих визуальных эффектов, анимации персонажей, сцен и спецэффектов, которые оживляют истории и создают волшебные визуальные миры.

Моушн-дизайн применяется в образовательных материалах и онлайнкурсах для визуализации сложных концепций и процессов. Анимация помогает студентам лучше понять и запомнить информацию, делая обучение более интерактивным и увлекательным.

Моушн-дизайн используется на концертах, спортивных событиях и других развлекательных мероприятиях. Анимация и спецэффекты создают неповторимую атмосферу.

Моушн-дизайн является захватывающей областью творчества, требующей специальных знаний и навыков. Вот несколько ключевых аспектов, которые полезно знать и уметь моушн-дизайнеру:

Для моушен-дизайнера полезно знать:

# 1. Программы для моушен-дизайна:

Для успешной работы в моушн-дизайне необходимо овладеть программным обеспечением, специально разработанным для создания движущейся графики. Наиболее популярными программами являются Adobe Illustrator, Photoshop, Premiere Pro и After Effects. На более продвинутом уровне также рекомендуется освоить программы для 3D-моделирования, такие как Blender, Cinema 4D и Autodesk Maya.

## 2. Принципы анимации:

Для создания правдоподобной анимации необходимо понимать основные принципы движения. Уолт Дисней сформулировал 12 принципов анимации, охватывающих аспекты изменения поз, скорости, замедления, пропорций и положения объектов в пространстве.

# 3. Основы графики и композиции:

Понимание основ графики и композиции является неотъемлемой частью моушн-дизайна. Необходимо знать, как передать объемность объектов, использовать тени и светотень, а также правильно изображать анатомию человека.

# 4. Тренды моушн-дизайна:

Чтобы быть в тренде и создавать актуальные эффекты, важно следить за последними тенденциями в моушн-дизайне. Изучайте новые техники и эффекты, особенно в областях 3D и виртуальной реальности. Вы можете находить вдохновение и отслеживать тренды на платформах, таких как YouTube, социальные сети или специализированные сервисы для дизайнеров, например, Dribbble или Behance.

## 5. Основы кинопроизводства:

Знание основ кинопроизводства может быть полезным для моушндизайнера, особенно при работе в команде или при необходимости выполнять несколько ролей.

Помимо этого, специалист в сфере моушн-дизайна должен обладать следующими навыками:

- быть в курсе последних тенденций в мире графического дизайна и грамотно использовать их в своей работе;
- находить и систематизировать информацию, пользоваться качественными информационными ресурсами;
- сотрудничать с фотографами, видеографами, программистами и прочими специалистами в сфере дизайна, чтобы понимать процесс создания информационных продуктов;
- в краткой и доступной форме преподносить зрителю материал, с помощью графических приемов привлекать внимание к своему продукту.

#### Вывод

Моушн-дизайн остается востребованной темой актуальной и современном мире, поскольку он способен создавать привлекательные и эффективные визуальные материалы, которые эмоционально взаимодействуют с аудиторией и помогают достичь поставленных целей в коммуникации и дизайне. Моушн-дизайн является захватывающей и многосторонней областью, где движение, анимация и визуальные эффекты играют ключевую роль. Для успешной работы в этой сфере важно овладеть программами для motion design, такими как Adobe Illustrator, Photoshop, After Effects. Premiere Освоение принципов сформулированных Уолтом Диснеем, поможет создавать правдоподобное движение и эффекты. Понимание основ графики и композиции позволит создавать эффективные визуальные композиции. Следить за трендами в моушн-дизайне позволяет быть в курсе новых эффектов и техник, а также актуальные И привлекательные работы. кинопроизводства также может быть полезно для моушн-дизайнера, особенно в работе в команде и выполнении различных ролей. Общаясь с клиентами и коллегами в этой области, моушн-дизайнеру полезно быть внимательным и коммуникабельным, чтобы точно понять их потребности и ожидания.

# Библиографический список

- 1. Фадеева Е. О., Родионова Н. В. Моушн-дизайн //Научное сообщество студентов: проблемы художественного и музыкального образования. 2017. С. 82-85.
- 2. Дулимова Е. С. Моушн-дизайн. Значение и тенденции развития //Актуальные научные исследования в современном мире. 2017. №. 2-5. С. 59-63.

- 3. Сергин Р. П. Моушн-дизайн в системе диджитал-айдентики //Бизнес и дизайн ревю. 2020. №. 4. С. 20.
- 4. Мазитова Г. И. Особенности внедрения элементов моушн-дизайна в вебресурс // Новая наука: история становления, современное состояние. 2022. С. 41.